

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год издани. 11-й

№ 94 (294)

Воскресенье

14 декабря

1947 г.

цена 15 коп.

21 декабря 1947 года — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Встретим выборы новыми производственными успехами — выполнением и перевыполнением плана лесозаготовок!

От рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесной промышленности, колхозников и колхозниц Карело-Финской ССР

Великому вождю советского народа Товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесной промышленности, колхозники и колхозницы Карело-Финской ССР, шлем Вам, вождю и учителю трудящихся, свой сердечный привет, жемлем Вам доброго здоровья и многих лет жизни во славу нашей Родины, на счастье советского народа.

Вам, товарищ Сталин, обязаны мы, советские люди, свободой и независимостью, хозяйственным развитием и культурным расцветом всех советских республик, объединившихся в могучий Советский Союз и укрепляющих свое великое содружество.

Мы глубоко благодарны Вам, Иосиф Виссарионович, за Вашу отеческую заботу, которую повседневно чувствует народ Карело-Финской ССР. Во веки вечные не забудет народ Ваших великих заслуг перед Родиной.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Благодаря Вашей заботе о нас, трудящихся Карело-Финской ССР, мы уверенно восстанавливаем промышленность и сельское хозяйство республики, успешно развиваем культуру.

Мы рады доложить Вам о первых успехах восстановления главной отрасли хозяйства — лесной промышленности республики, призванной использовать для блага Родины основное наше богатство — лес.

После войны в Карело-Финской ССР заново создано и восстановлено 37 лесозаготовительных предприятий, оснащенных передовой техникой.

Мы ясно отдаем себе отчет, как велико значение лесной промышленности в деле послевоенного восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины, как много нужно леса стране для того, чтобы до конца залечить раны войны: отстроить города и села, восстановить и построить заводы, фабрики, шахты, новые тысячи километров

железных дорог, увеличить выпуск бумаги, мебели, товаров широкого потребления.

Одной из важнейших наших задач является обеспечение балансом и топливом целлюлозно-бумажной промышленности, крепежным лесом шахт Донбасса, строительным лесом города Ленинграда.

Все это потребует того, чтобы мы, лесорубы и возчики, электропильщики и шоферы, грузчики и машинисты, колхозники и колхозницы работали с удвоенной энергией.

Стремясь достойно ответить на призыв ленинградцев, передовые люди лесной промышленности, колхозники и колхозницы республики показывают высокие образцы труда. Бригада электропильщиков под руководством знатного карельского лесоруба Алексея Павловича Готчиева заготавливает по 80 кубометров в смену на две электропилы, выполняя задание на 200 процентов. Бригада обязалась заготовить за сезон 10 тыс. кубометров леса и уже дала на 20 ноября стране 3 тыс. кубометров.

Такую же высокую выработку дают электропильщики Степан Яковлевич Афанасьев, работающий в Петровском леспромхозе, Андрей Петрович Пякконен — стахановец Кондопожского леспромхоза, Алексей Матвеевич Меттоев, Эро Лейво, Вейно Саукко, работающие на Шуйско-Виданском механизированном лесопункте.

По 50 кубометров леса за смену вывозит шофер Олонцкого леспромхоза Игорь Селиверстович Кенаккала, выполняя по три дневных производственных нормы. По две нормы ежедневно выполняют водители машин Петровского леспромхоза Алексей Андреевич Климов, Николай Михайлович Фокин, Петр Федорович Дорофеев.

По-стахановски трудятся многие колхозные лесорубы и

возчики. Колхозница Олонцкого района Анна Дмитриевна Рутчиева выполняет нормы выработки на заготовке леса на 200 проц. Такую же высокую выработку дают пряжинский лесоруб — колхозник товарищ Захаров, медвежьегорский лесовозчик тов. Приемшев и многие другие.

Сейчас, когда решается успех выполнения лесозаготовительной программы четвертого квартала второго года пятилетки, мы объявили стахановский месячник на лесозаготовках и взяли обязательство выполнить план четвертого квартала досрочно, к 21 декабря, — ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Используя резервы предприятий, широко распространяя и перенимая опыт передовых стахановцев, добиваясь коллективной стахановской работы, мы будем и дальше увеличивать темпы заготовок и вывозки леса и обязуемся в 1949 году достичь объема вывозки леса, намеченного на 1950 год.

В первом квартале 1948 года мы должны заготовить и вывезти леса в два раза больше, чем в четвертом квартале 1947 г.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, инженеры и техники лесной промышленности Карело-Финской ССР, подсчитав и обсудив свои возможности, дают Вам, товарищ Сталин, обязательство в лесозаготовительный сезон 1947—48 годов дать стране древесины в два раза больше по сравнению с прошлым годом и выполнить сезонный план на 10 дней раньше срока.

Для выполнения этого обязательства каждый наш лесоруб будет заготавливать в среднем не менее 4-х кубометров леса в день при плане 3 кубометра, каждый возчик обязуется вывозить

Великому вождю советского народа товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

(Окончание, начало см. на 1-й стр.)

но 7,5 кубометра леса вместо 5,5 по норме. Каждой электропилой мы будем ежедневно заготавливать 30 кубометров древесины вместо 18 по плану. Наши шоферы и машинисты дают твердое слово перевыполнять нормы вывозки не менее чем на 50 проц.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, наш родной отец, любимый вождь и учитель, что мы не пожалеем своих сил и энергии и с честью выполним взятые обязательства.

В осенне-зимнем лесозаготовительном сезоне 1947—1948 г. г. предприятия Министерства лесной

промышленности республики достигнут довоенного объема лесозаготовок.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)—вождь и организатор побед советского народа!

Да здравствует наша Родина — великий Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наш вождь — Великий СТАЛИН!

Письмо обсудили, приняли и подписали 21.586 человек рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесозаготовительных предприятий, колхозников и колхозниц, работающих на лесозаготовках Карело-Финской ССР.

Собрание районного партийного актива

12 декабря 1947 года состоялось собрание Ведлозерского районного партийного актива. С докладом об итогах XXI пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР „О состоянии идеологической работы в партийной организации республики и о мероприятиях по обеспечению выполнения плана лесозаготовок в осенне-зимний сезон 1947—48 г. г.“ выступил секретарь РК КП(б) В. Г. Занин.

Решение пленума ЦК КП(б) — говорит докладчик — имеет огромное значение для жизни и деятельности в работе всей Карело-Финской партийной организации, для жизни и работы нашей партийной организации и района в целом, а так же для каждого коммуниста.

Пленум особое внимание уделил вопросам партийной пропаганды и воспитанию коммунистов.

Задача первичных парторганизаций — вести решительную борьбу за преодоление идейно-политического и теоретического отставания части партийных, советских и других кадров, рассматривая систематическую работу коммунистов над овладением Марксистско-Ленинской теорией, как одну из основных требований устава ВКП(б).

Пленум ЦК КП(б) считает, выполнение плана осен-

не-зимних лесозаготовок 1947—1948 г. г. основной хозяйственно-политической задачей.

Районная партийная организация неудовлетворительно выполняет эту важнейшую задачу. Леспромхозом план IV квартала по заготовке выполнен на 48 проц. и по вывозке на 38,5 проц. Производительность труда работающих в лесу продолжает оставаться низкой: по заготовке 2,7 фм. при плановом 4, по вывозке 5 фм. при плановом 7. Такое положение ставит под угрозу срыва выполнение квартального плана.

Причина такой неудовлетворительной работы кроется в том, что вместо 220 колхозных лошадей работает в лесу 181. Леспромхоз до сих пор не переключил 80 проц. рабочих постоянного кадра на заготовку и вывозку леса. Не обеспечена организация труда, точка инструментов не организована. Нет показа опыта работы передовиков. Слабая организационно-партийная, а так же массово-политическая работа.

Выполнение плана лесозаготовок должна взять под свой контроль вся районная парторганизация.

В прениях выступило 13 человек.

Собрание приняло развернутое партийное решение.

Достойный представитель народа

Избиратели нашего Пულчейльского избирательного округа № 24 единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Ведлозерского райсовета — Степана Евсеевича Сонникова.

Весь жизненный путь тов. Сонникова — это путь миллионов советских людей, воспитанников большевистской партии.

Степан Евсеевич работает не жалея сил на благо своего народа, чутко относится к запросам трудящихся, ежедневно помогает советами в деле организационно-хозяйственного укрепления хозяйства колхозов. В результате колхозы сельсовета из отстающих, в проводимых хозяйственных и политических кампаниях, выдвинулись в число передовых в районе.

Повседневную помощь по всем возникшим вопросам могут получить от него работники сельских советов. Своим чутким отношением к запросам трудящихся, заслужил уважение народа. Вот почему избиратели Пулчейльского избирательного округа выдвинули его кандидатом в депутаты Ведлозерского районного Совета депутатов трудящихся.

Тов. Сонников — достойный представитель народа, заслуживший доверие избирателей.

В. Лукьянов, Н. Архипов,
А. Иванова.

По следам наших выступлений

„Образцово подготовить избирательные участки“ — писал т. Тучин о плохой подготовке к выборам Куккозерского избирательного участка.

Председатель участковой избирательной комиссии тов. Иванов И. М. нам сообщает, что положение исправлено. Оборудование избирательного участка подготовлено, на избирательном участке установлено дежурство членов избирательной комиссии, организовано оповещение избирателей о дне и месте выборов. Для связи в день выборов подобрана команда лыжников из 6 человек.

Ответственный редактор
И. НИКИТИН.